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 لنز قدیم

فرهیختگان   در 11 سپتامبر سال 2001 میلادی طی یک 
حمله سازماندهی شده، هواپیماربایان، چهار هواپیمای 
مسافربری خطوط هوایی آمریکا را با تمام سرنشینان 
ربودند و با در اختیار گرفتن کنترل هواپیماها، آنها را 
به سمت برج‌های دوقلو رهنمون کردند و باعث انفجار 
آن مکان شدند. در این حوادث که همگی در صبح روز 
11 سپتامبر رخ داد، به جز 19 نفر از هواپیماربایان، 
دوهزارو974 نفر از مردم بی‌گناه نیز کشته شدند. یک 
ساعت پیش از برخورد هواپیما با برج‌های دوقلوی تجارت 
جهانی، پایه‌های برج‌ها بر اثر حادثه مشکوکی ذوب 
شده و فروریخته بود.  این واقعه تروریستی که امروز به 
یک موضوع تاریخی تبدیل شده و در آن موقع بهانه 
مناسبی برای زیرپا گذاشتن قواعد و مقررات بین‌المللی 
از طرف آمریکا شد، ‌باید مورد تحلیل و بررسی قرار گیرد. 
جدا از اینکه حادثه 11 سپتامبر چه نتایج و پیامدهایی 
داشت، پرسش اصلی این است که پشت پرده واقعه 11 
سپتامبر چه بوده است؟ کتاب »اهریمن 11 سپتامبر« که 
به بررسی نقش رژیم صهیونیستی در حوادث 11 سپتامبر 
می‌پردازد، به این پرسش پاسخ داده است. نویسنده 
این کتاب ویکتور تورن نام دارد که یک آمریکایی است. 

 آنچه پشت پرده‌ها گذشت
تورن در بخشی از کتابش که توسط موسسه فرهنگی 
هنری مرکز اسناد انقلاب اسلامی نیز ترجمه شده است، 
می‌نویسد: »برای درک چگونگی وقوع حادثه شیطانی 
11 سپتامبر باید وارد جهنمی دنیایی شویم زیرا در 
نقطه‌ای از زمان بذرهای این توطئه روان‌پریشانه پاشیده 
و بارور شده‌اند. متاسفانه هنوز عده زیادی بر این باورند 
که توطئه 11 سپتامبر با انتخاب جورج بوش در نوامبر 
2000 طرح‌ریزی شد اما حقیقت این است که باید به 
چند دهه قبل‌تر بازگردیم؛ به زمانی در اوایل دهه 60 که 
عملیات »نورث وودز« کاملا نشان داد این هیولاها تا چه 

اندازه بیمار و روانی هستند. »جیمز بمفورد« این توطئه 
را برای آنان که با این نمونه عالی از ترفند‌های سری 
آشنا نیستند »زشت‌ترین طرح ارائه شده توسط دولت 
آمریکا« معرفی می‌کند. براساس این طرح فرماندهان 
ستاد مشترک بر آن بودند تا حمله‌ای غیرواقعی را علیه 
یک هواپیمای مسافربری ترتیب داده و مسئولیت آن را 
به گردن کشور کوبا بیندازند و به این ترتیب حمایت 
همه‌جانبه را برای حمله به سرزمین کاسترو کسب 
کنند. از آن زمان به بعد ما با صفی طولانی از عاملانی 

روبه‌رو هستیم که کارهای 
کثیف را برای اداره‌کنندگان 
انجام  بزرگ  این مجموعه 
داده‌اند. عملیات شماره 40، 
ترور کندی، قاچاقچیان مواد 
مخدر سازمان سیا در لائوس 
و کامبوج، واحد سری تحقیق 
نیکسون، گروهک توطئه‌چین 
یکجانبه کارتر، ارتباطات »اولیور 
لارنس« با ماجرای ایران‌کنترا 
بوش  تحت رهبری جورج 
پدر، آدمکش‌های سازمان 
جنایی دیکسی مافیای بیل 
کلینتون و نومحافظه‌کاران 
امروزی، همگی بخشی از این 
مجموعه‌اند. اما مساله این 
است که رویدادی با وسعت 
11 سپتامبر به تنهایی توسط 
یک دولت یا کشور انجام 
نمی‌شود بلکه وقتی کار چنین 
با عظمتی در میان باشد، 

فرامین از بالاترین درجات و مقامات به رده‌های پایین 
منتقل می‌شود. 

نقش رژیم صهیونیستی در انفجار برج‌های دوقلو
برای رسیدن به نقش اسرائیل در 11 سپتامبر به 
این شواهد دقت کنید: کمتر از دو ماه پیش از حمله 
هواپیماهای »کامی‌کازی« به برج‌های دوقلو، لری 
سیلوراشتاین، رئیس سابق جامعه متحد یهودیان 
نیویورک مجموعه مرکز تجارت جهانی را از سازمان 
بنادر خریداری کرد. او روابط نزدیکی با دو تن از حامیان 
اصلی حزب لیکود یعنی آریل شارون و بنیامین نتانیاهو 
داشت. درواقع پیش از 11 سپتامبر، سیلوراشتاین و 
نتانیاهو بعدازظهر هر یکشنبه تلفنی با هم صحبت 
می‌کردند. نتانیاهو بازیگر کلیدی این سناریو بود زیرا 
او اساسا کسی بود که اصطلاح »جنگ علیه تروریسم« 
را ابداع کرد؛ اصطلاحی که اکنون کلیدواژه رسمی 
جنگ‌های بی‌پایان ماست که اسرائیل به همه آنها 

دامن زده است. 
حال به این موضوع دقت کنید: 
یک شرکت امنیتی خصوصی به 
نام ICTS قراردادی را برای تحت 
پوشش قرار دادن پایانه‌های 
مورد نظر برای ربودن هواپیماها 
امضا کرده بود. این شرکت، یک 
شرکت اسرائیلی است و بسیاری 
از اعضای آن سابقا از اعضای 
نیروی دفاعی اسرائیل بودند. به 
این ترتیب تنها یک نهاد بود که 
می‌توانست صبح 11 سپتامبر 
به تمام فرودگاه‌های حیاتی 
مخفیانه دسترسی داشته باشد 
و آن یک شرکت اسرائیلی بود. 

مل  عا ما  اینکه  بعد  نکته 
اسرائیلی دیگری را نیز که در 
این رسوایی بزرگ نقش داشت 
کشف کردیم. روزنامه اسرائیلی 
»هاآرتص« در مقاله‌ای با عنوان 
»اودیگو می‌گوید به کارگران 
درمورد حمله اخطار داده شده بود«، این اطلاعات را برملا 
می‌کند: »اودیگو، مرکز خدمات پیام‌رسان فوری، اعلام 

کرده دو نفر از کارگرانش دو ساعت پیش از حملات علیه 
برج‌های دوگانه، پیام‌هایی را درمورد وقوع این حملات 
دریافت کرده بودند.« میکا مکوور مدیرعامل شرکت 
اودیگو با تایید این اطلاعات گفت دو نفر از کارکنانش 
این پیام را دریافت کرده بودند ولی بعد از وقوع حملات 

تروریستی به مدیریت شرکت اطالع دادند.
با این توضیحات بیایید بررسی عناصر پنهان حادثه 11 
سپتامبر را ادامه دهیم؛ اولین کسی که باید نگاه‌مان را 
روی او متمرکز کنیم بنیامین نتانیاهو است. زمانی که 
درست پس از حادثه 11 سپتامبر از نتانیاهو پرسیده شد 
این تراژدی چطور می‌تواند روابط بین اسرائیل و آمریکا 
را تحت تاثیر قرار دهد او این‌طور جواب داد: »خیلی 
خوبه! البته خوب نیست اما باعث همدردی صمیمانه 

اسرائیل با آمریکا شد.« 
»خیلی خوبه؟!« این سوال ساده را از خودتان بپرسید: 
»چند نفر از مردم از چنین ادبیات سنگدلانه‌ای در 
روزی که شهر نیویورک مورد حمله قرار گرفته استفاده 
می‌کنند؟ »خیلی خوبه«؛ این جمله یادآور شعار 
موساد است: »باید به وسیله فریب بجنگی.« اصال 
چرا باید کسی در آن موقعیت به اسرائیل فکر کند؟ 
مگر آمریکا مورد حمله قرار نگرفته؟ چرا باید این حادثه 
باعث همدردی کشور او شود؟ این خودشیفتگی و 

اسرائیل‌محوری ذهنی حیرت‌آور است. 
حلقه آخر اینکه با توجه به این موضوع که پیش از 
حملات تروریستی 11 سپتامبر، 140 تبعه اسرائیل 
ــال در  ــی فع ــبکه جاسوس ــک ش ــای ی ــوان اعض به‌عن
ــن  ــی ای ــت تمام ــن اس ــدند روش ــتگیر ش ــکا دس آمری
عملیات مخفی اتفاقی رخ نداده است. براساس 
نوشته بازرس نیل مک‌کی: »در اسناد دولتی 
ــک  ــی از ی ــوان بخش ــی به‌عن ــه جاسوس ــن حلق ــه ای ب
ــات  ــع‌آوری اطلاع ــرای جم ــازمان‌یافته ب ــات س عملی
از طریق نفوذ در سازمان‌های دولتی اشاره شده 
است. بسیاری از افرادی که دستگیر شدند پیشتر 
در نیروی مسلح اسرائیل خدمت کرده بودند و با 
اینکه خدمت سربازی در اسرائیل اجباری است، 
اما تعدادی از این افراد سابقه اطلاعاتی نیز 

ــتند.« داش

فرهیختگان    فاجعه 17 شهریور موسوم به 
جمعه سیاه یکی از مقابله‌های جدی رژیم 
پهلوی در سال 1357 با مردم ایران بود که 
به یک جنایت بزرگ ختم شد. البته کارنامه 
رژیم پهلوی پس از این کشتار سیاه‌تر هم 
شد؛ آنجا که عمال رژیم پهلوی برای 
استرداد پیکر شهدای میدان ژاله، از خانواده 

شهدا پول دریافت می‌کردند. 
آنها حتی پول تعداد گلوله‌ها را نیز محاسبه 
می‌کرده و از خانواده شهدا می‌گرفتند و با 
ترس و ارعاب خانواده‌ها را از برگزاری مراسم 
ختم و بزرگداشت بر حذر می‌داشتند. در همین 
رابطه شاهدان عینی روزهای سخت شهریور 57 
ــهید  ــر ش ــد.  همس ــی از آن دوران دارن ــای عجیب روایت‌ه
مسلم نجف‌آبادی که در واقعه جمعه سیاه به شهادت 
رسید درباره برخورد ماموران رژیم پهلوی برای تحویل 
پیکرها و دفن آنها می‌گوید: »زمانی که همسرم تیر 
خورد، از کلانتری منطقه تهران‌نو به منزل ما آمدند، 
ولی جنازه را به ما نمی‌دادند. از ما 7000 تومان پول 
می‌خواستند. اجازه گرفتن ختم را هم ندادند، حتی 
ــه  ــق گری ــم و ح ــن کنی ــر ت ــکی ب ــاس مش ــتند لب نگذاش
کردن هم نداشتیم. حتی روز سوم را که می‌خواستیم 
برگزار کنیم از کلانتری 5 یا 6 مأمور گذاشتند تا ما 
حرفی در مورد شاه نزنیم. این مساله باعث می‌شد 

گرفتار شویم، آنها تهدید کرده بودند که بچه‌ها را هم 
ــی  ــاره حرف ــس در این‌ب ــه هیچ‌ک ــا ب ــد. م ــف می‌کنن توقی
ــا  ــم. آنه ــم نمی‌کردی ــراض ه ــا اعت ــه ی ــی گری ــم. حت نزدی
می‌خواستند جنازه را هم از ما بگیرند؛ ولی من عمویی 
داشتم که سرگرد بود. به هر وسیله‌ای که شد، جنازه 
ــهید  ــدر ش ــن پ ــم.« همچنی ــت‌زهرا)س( بردی ــه بهش را ب
جمشید سیدین در این‌باره می‌گوید: »شب از طرف 
مسجد مسلم‌بن‌عقیل آمدند و گفتند بیایید جنازه‌تان 
را ببرید. مردم جنازه‌ها را از خیابان جمع کرده و چند 
جوان، چهار جنازه را که یکی از آنها، جنازه پسر من 
بود، به مسجد مسلم بن عقیل برده بودند. نیمه شب 
از طرف ارتش آمدند و آنها را بردند.«  مادر این شهید نیز 
درباره برخورد رژیم پهلوی و نحوه تحویل جنازه شهدا 
چنین می‌گوید: »آنها با مسلسل جلوی در ایستاده 
ــم، روی  ــل می‌گرفتی ــازه را تحوی ــه جن ــی ک ــد، زمان بودن
سرمان آب داغ ریختند و نگذاشتند فاتحه بخوانیم. بعد 
از اینکه جنازه فرزندم را پیدا کردم، دکترها آمدند و اسم 
ــد.  او را نوشتند. تعداد گلوله‌ها را هم یادداشت کردن
خلاصه جنازه را تحویل دادند و با توجه به اینکه چند 
گلوله خورده بود؛ از ما پول گرفتند. بعد از خاک کردن 
ــم  ــا را خت ــنبه‌ها و جمعه‌ه ــتند پنجش ــد نمی‌گذاش جس
بگیریم. سرانجام اقوام و دوستان او که افسر بودند از 
کلانتری راه‌آهن مخفیانه جمع شدند و ختمی گرفتیم. 
تا ختم را گرفتیم، سه پلیس که داخل کوچه ایستاده 

بودند، ما را تعقیب کردند تا متوجه شوند چه کسی 
می‌رود و چه کسی می‌آید. خدا شاهد است وقتی 
سر قبر پسرم می‌رفتم، ماشین‌ها آن طرف ایستاده 
بودند، مسلسل و تفنگ نیز در دست داشتند و آب داغ 
هم می‌آوردند؛ به‌طوری که مردم دیگر نمی‌توانستند 
در شهر راهپیمایی کنند. مردم در بهشت‌زهرا)س( گاه 
یک‌باره بلند می‌شدند و صد، دویست یا سیصد بار 
مرگ بر شاه می‌گفتند. آنها نیز اعتراض می‌کردند 

که دیگر نباید سر قبر بیایید.« 

یکی از شاهدان دیگر این واقعه درباره وجهی که برای 
تحویل جنازه‌ها از مردم می‌گرفتند چنین می‌گوید: 
»هر کسی به تعداد گلوله‌ای که خورده بود؛ باید پول 
می‌داد. اگر سه گلوله خورده بود، سه هزار تومان، اگر 
دو گلوله خورده بود دو هزار تومان و... این ماجرا را ما 
آن روز دیدیم. تمام خیابان را خون گرفته بود. نزدیک 
دو کامیون از وسط خیابان کفش و چادر جمع کردند 
و عصر آن روز هم چند نظامی، آنها را روی هم انباشته 

کردند و آتش زدند.« 

دیدار آیت‌ا... سیدمحمود شاهرودی و امام خمینی در نجف
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نماز جماعت در نجف به امامت آیت ا... العظمی سید ابوالحسن اصفهانی

تحقیر اسیر ژاپنی توسط سربازان آمریکاییتشییع پیکر آیت‌ا... سیدمحمود شاهرودی در نجف

نتانیاهو بازیگر کلیدی این سناریو بود زیرا 

او اساسا کسی بود که اصطلاح »جنگ علیه 

تروریسم« را ابداع کرد؛ اصطلاحی که 

اکنون کلیدواژه رسمی جنگ‌های بی‌پایان 

آمریکاست که اسرائیل به همه آنها دامن 

زده است

معتبرترین کتاب درباره غدیر
فرهیختگانتاریخ اسلام وقایع فراوانی را به خود دیده است که ثبت و ضبط 
آنها در گذر زمان با فراز و نشیب‌هایی همراه بود. نقاط مهمی همچون 
بعثت، غدیر، عاشورا و... که هر کدام به خودی خود نقطه‌های اوج تاریخ 

صدر اسلام محسوب می‌شوند. 
اما حادثه غدیر که در حجه‌الوداع آخرین سال حیات دنیوی پیامبر 
اعظم)ص( اتفاق افتاد از منظر‌های گوناگونی مورد تحلیل و بررسی واقع 
شده است، چه در بین علمای شیعه و چه اهل تسنن و حتی افرادی از 
ادیان دیگر. در بین آثاری که درباره این واقعه به رشته تحریر در آمده کتابی 
با عنوان »الغدیر« برجسته‌تر از آثار دیگر به چشم می‌خورد که توسط عالم و 

مورخ شیعی علامه امینی به تالیف درآمده است. 
علامه امینی این کتاب پرمحتوا و متقن را با اشاره به 110 تن از صحابه و 
84 نفر از تابعین پیامبر که حدیث غدیر را روایت کرده‌اند و پس از آن ۳۶۰ 
تن از راویان حدیث غدیر از قرن دوم تا چهاردهم را برمی‌شمارد. در بخش‌ 
انتهایی کتاب هم اشعار شاعران مختلف را درباره این موضوع ذکر می‌کند. 
کتاب الغدیر ۲۰ جلدی است که ۱۱ جلد آن به زبان عربی چاپ شده ‌است. 
علامه درباره سختی‌های تولید این اثر ارزشمند می‌گوید: »من برای نوشتن 
الغدیر، ۱۰هزار کتاب را از بای بسم‌ا... تا تای تمت خوانده‌ام و به ۱۰۰ هزار 

کتاب مراجعه مکرر داشته‌ام.«
این در حالی است که نویسنده برای جمع‌آوری احادیث و روایات خود 
سفرهای مختلفی به کشورهایی نظیر عراق، هندوستان، پاکستان، مغرب، 
مصر و کشورهای دیگر دنیا داشته و با استفاده از منابع کتابخانه‌ای آنها 

واقعه غدیر را از راویان اهل تسنن روایت کرده است. 
قدرت اثباتی علامه در این کتاب به اندازه‌ای بالاست که خود با حسرت 
از نوشتن معارف امیرالمومنین)ع( می‌گوید: »روز قیامت با دشمنان 
امیرالمومنین مخاصمه خواهم کرد! همان‌طور که آنها وقت آقا را گرفتند، 
وقت مرا هم گرفتند؛ وگرنه می‌خواستم معارف امیرالمومنین را گسترش 

بدهم؛ اینها آمدند مرا وادار کردند که در اثبات امامتش کتاب بنویسم!«
از دیگر امتیازات کتاب الغدیر آن است که علامه امینی مطالعات گسترده‌ای 
را روی منابع مختلف در حوزه دینی و علمی داشت و منحصرا به منابع 
اسلامی رجوع نکرد. علامه برای نگارش الغدیر کلیه کتاب‌های تفسیری، 
روایی، تاریخی، رجالی، انصاب، لغت و دواوین شعری را با دقت، مورد مطالعه 
قرار داد. با عنایت به همین موضوع است که علامه امینی خود در ابتدای 
الغدیر نوشته‌ است: »الغدیر فی الکتاب والسنه والادب. کتابٌ دینی، علمی، 
فنی، تاریخی، ادبی، اخلاقی.« 
که همین روش یکی از علل اصلی 
ماندگاری و بقای کتاب الغدیر 
است.    از دیگر نکات حائز اهمیت 
درباره این اثر آن است که علامه 
امینی با استناد به راویان اهل تسنن 
این کتاب را به‌گونه‌ای ارائه کرده که 
در جهت وحدت مسلمانان است و 
اثبات ولایت حضرت امیرالمومنین 
علی)ع( پس از پیامبر و حوادث آن 
دوران را موجبات وحدت و انسجام 

جامعه اسلامی می‌داند. 
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دست به کارهایی نزنیم
که دشمنان اسلام از آن سوءاستفاده کنند

 معرفی کتاب  

 بازخوانی

فرهیختگان    اواسط شهریورماه 1367 بود، مردم و مسئولان نظام منتظر 
بودند میرحسین موسوی به‌عنوان نخست‌وزیر کابینه خود را معرفی کند 
و هر چه سریع‌تر دولتمردان برای ترمیم ویرانه‌های جنگ تحمیلی اقدام 
کنند اما به یکباره نخست‌وزیر طی نامه‌ای از مسئولیت خود استعفا کرد. 
پس از اینکه خبر استعفای نخست‌وزیر منتشر شد بسیاری از مسئولان 
نظام تلاش کردند مانع استعفای میرحسین موسوی شوند و در شرایط 

حساس کشور او را از این اقدام منصرف کنند. 
آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی، رئیس مجلس وقت، در خاطرات روز ۱۴ 
شهریور ۶۷ می‌نویسد: »ساعت ده شب آقای موسوی‌اردبیلی اطلاع داد 
که استعفانامه‌ای از نخست‌وزیر به دست ایشان رسیده است. با توجه به 
اینکه فردا قرار است کابینه ایشان برای اخذ رای اعتماد در مجلس مطرح 
شود، تلاش کردم آقای موسوی را پیدا کنم تا او را از استعفا منصرف 
نمایم. معلوم شد رابطه خود را با بیرون قطع کرده است. به احمد آقا هم 
برای اطلاع به امام دسترسی پیدا نکردم. امام هم استراحت کرده بودند. 
آقای خامنه‌ای که سر شب از سفر خراسان برگشته‌اند، در حال استراحت 
بودند. گفتم ایشان را بیدار کردند ولی ایشان هم نتوانست به نخست‌وزیر 

دسترسی پیدا کنند. آقای موسوی‌اردبیلی هم نتوانست.«
در خاطرات روز بعد آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی نیز می‌خوانیم: »اول وقت 
خواستم با نخست‌وزیر تماس بگیرم، گفتند از منزل بیرون رفته و به جای 
نامعلومی رفته که کسی از ایشان خبر ندارد. از آقای میرزاده معاون اجرایی 
نخست‌وزیر پرسیدم. ایشان هم اظهار بی‌اطلاعی کرد. با احمدآقا و آقایان 
خامنه‌ای و موسوی‌اردبیلی صحبت کردم که به نحوی مانع انتشار خبر 
شویم، ولی خبر رسید که روزنامه جمهوری اسلامی خبر استعفا را با حروف 

درشت منتشر کرده است.«
به دنبال این قضایا، امام خمینی در روز 15 شهریور 1367 نامه‌ای 

عتاب‌آمیز به میرحسین موسوی نوشتند که به این شرح بود:
بسم‌ا...‏ الرحمن الرحیم

جناب آقای موسوی، نخست‏وزیر محترم
نامه استعفای شما باعث تعجب شد. 

حق این بود که اگر تصمیم به این کار داشتید، لااقل من یا مسئولان 
رده‌بالای نظام را در جریان می‏گذاشتید. 

در زمانی که مردم حزب‏ا...‏ برای یاری اسلام فرزندان خود را به قربانگاه 
می‏برند چه وقت گله و استعفا است. شما در سنگر نخست‏وزیری، در 
چارچوب اسلام و قانون اساسی، به خدمت خود ادامه دهید. در صورتی 
که نسبت به بعضی از وزرا  به توافق نمی‏رسید، چون گذشته عمل می‏شود. 

این حق قانونی مجلس است که به هر وزیری که مایل بود رای دهد. 
تعزیرات از این پس در اختیار مجمع تشخیص مصلحت است، که اگر 
صلاح بداند به هر میزان که مایل باشد در اختیار دولت قرار خواهد داد. 
همه باید به خدا پناه بریم و در مواقع عصبانیت دست به کارهایی نزنیم 

که دشمنان اسلام از آن سوءاستفاده کنند. 
مردم ما از این‌گونه مسائل در طول انقلاب زیاد دیده‏اند، این حرکات هیچ 
تاثیری در خطوط اصیل و اساسی انقلاب اسلامی ایران نخواهد داشت. 
از آنجا که من به شما علاقه‏مندم، ان‌شاءا...‏ عندالملاقات مسائلی است 

که گوشزد می‏نمایم. والسلام. 
67/6/15

روح‌ا...‏ الموسوی‌الخمینی
لازم به یادآوری است، نامه امام خمینی باعث شد میرحسین موسوی 

استعفای خود را پس بگیرد و باز بر کرسی نخست‌وزیری تکیه بزند.

۸w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r
پنجشنبه ۱۶ شهریور ۱۳۹۶   ۱۶ ذی‌الحجه ۱۴۳۸    ۷ سپتامبر ۲۰۱۷  شماره  ۲۳۱۱

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تاریخ

تورقی در کتاب بنیانگذار موسسه سیسیفوس

پشت‌پرده‌های واقعه »11 سپتامبر«
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